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De milieu vers le parallélisme

D’après le théorème de milieu dans le triangle IJK 
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D’où dans un triangle rectangle la médiane relative à

l’hypoténuse vaut la moitié de l’hypoténuse.

l’hypoténuse

c’est le coté opposé à l’angle droit.
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(MN)//(AB)//(DC) 

Et MN=
𝐴𝐵+𝐷𝐶2
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Solution supplémentaires

M, N et P sont les milieux respectifs des côtés [AB], [AC] et [BC] d’un 

triangle ABC.

Démontre que le périmètre du triangle MNP vaut la moitié de celui du 

triangle ABC.

Périmètre de ABC=AB+BC+AC

Périmètre de MNP=MN+MP+NP

Or MN=
𝐵𝐶2 ; NP=

𝐴𝐵2 𝑒𝑡 𝑀𝑃 = 𝐴𝐶2
Périmètre de MNP=MN+MP+NP

= 
𝐵𝐶2 + 

𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2
=
𝐵𝐶+𝐴𝐵+𝐴𝐶2 = Périmètre 𝑑𝑒 𝐴𝐵𝐶2
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Dans le triangle FOI 

On a:

• P milieu de[FO]

• C milieu de [FI]

Donc d’après le théorème de milieu

PC=
𝑂𝐼2 et (PC)//(OI)

Dans le triangle POI 

On a:

• A milieu de[PO]

• R milieu de [PI]

Donc d’après le théorème de milieu

AR=
𝑂𝐼2 et (AR)//(OI)

D’où dans le quadrilatère PCRA on a

PC=AR=OI

Et (PC)//(AR)//(OI)

Donc PCRA est parallélogramme comme 

ayant deux cotes opposées parallèles et égaux
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a)

• E milieu de [SO] (donné)

• E milieu de [GK] (cause symétrie)

Donc SGOK est un parallélogramme comme ayant 

ses diagonales [KG] et [SO] se coupent en leur milieu E

b) Dans le triangle LKS on a

❑ F milieu de [LS]

❑ (FG)//(KS) ( SGOK est un  parallélogramme déjà démontré )

Donc d’après la réciproque de théorème de milieu

G sera le milieu de [LK]

D’où LG=GK=2 GE.



23/04/2021 9



23/04/2021 10



23/04/2021 11



23/04/2021 12



23/04/2021 13



23/04/2021 14



23/04/2021 15


